

让退役军人高质量就业创业

本报玉州讯 今年以来,玉州区退役军人事务局积极围绕人大代表对加强退役军人就业创业的关注关心问题,用足用好活退役军人就业创业政策,以创新思路牵引务实举措,在教育培训、安置就业、平台建设等环节下功夫,奋力推动退役军人实现高质量就业创业。该局依托基层人大代表联络站和基层网格的站多面广优势,广泛开展宣传动员,探索退役军人教培先行、岗位跟进就业模式,充分发挥教育培训的“造血”“赋能”作用,助力退役军人弥补技能短板、提升能力素质和就业创业竞争力,69名自主就业退役士兵参加适应性培训,28名自主就业退役士兵报名参加职业技能培训,37名自主就业退役士兵参加免试专升本。围绕退役军人高质量充分就业目标,精准施策,多渠道、多形式开发就业岗位,促进退役军人就业质量有效提升,接收13名安置工作退役士兵,提供15个高质量岗位,实现100%在编选岗,拿出2个岗位前置招聘应征入伍高校毕业生,设置2个事业单位岗位定向招聘退役军人。此外,该局综合利用各类资源,有效搭建

退役军人与用人单位就业桥梁,推动退役军人充分就业。成立玉州区退役军人就业创业服务市场,为辖区退役军人提供就业创业政策法规咨询、职业指导和招聘信息推介等服务,对有培训需求的,提供职业技能培训信息,推荐培训项目;对有就业条件的,提供适合岗位;对认定为就业困难人员的,落实各项就业援助政策措施,及时帮助解决实际困难,目前已开展线下退役军人招聘活动2场,60多家企业提供就业岗位1000余个。(李玉梅 钟伟)

习近平对退役军人工作作出重要指示强调

切实把退役军人接收安置好服务保障好 教育管理好作用发挥好权益维护好

新华社北京7月29日电 全国退役军人工作会议29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示,并向受到表彰的模范单位和个人表示热烈祝贺,向从事退役军人工作的同志们表示诚挚问候。

习近平强调,退役军人是党和国家的重要力量,退役军人工作事关改革发展稳定和强军兴军事业。新时代新征程,退役军人工作

要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,贯彻落实为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针,着眼推进中国式现代化所需、退役军人所盼,进一步全面深化改革,持续完善组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系,切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好,让军人成为全社会尊崇的职业,让退役军人成为全社会尊重的人。希望广大退役军人永葆革命军人本色,坚定信念,爱国奉献,奋发有为,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

国务委员谌贻琴在会上传达了习近平总书记重要指示并讲话。她表示,习近平总书记重要指示充分体现了对退役军人工作的高度重视和对广大退役军人的亲切关怀。要认真落实习近平总书记重要指示,

聚焦中国式现代化建设,进一步全面深化改革,在服务强国强军、提高服务保障水平、防范化解风险上展现新担当新作为,引领广大退役军人踊跃投身现代化建设实践,不断开创退役军人工作高质量发展新局面。

会议表彰了397名全国模范退役军人和100个全国退役军人工作模范单位、80名模范个人。中央军委委员苗华出席会议。

本报讯(记者 关伟)在“八一”建军节到来之际,日前,市委书记王琛在玉林城区入户走访慰问优抚对象代表,代表市委、市政府向全市优抚对象致以节日问候和祝福。

今年71岁的张赞英,在参加对敌作战中英勇顽强、完成任务,荣立二等功。“张老,您好,‘八一’建军节就要到了,我代表市委来看望您,祝您节日快乐、身体健康。”王琛走进张赞英家中,与老人亲切交谈,关切询问老人的生活起居、健康状况及家庭成员等情况,嘱咐他保重身体,继续保持军人本色;张赞英拿出自己的荣誉证书和奖章,回忆起那段峥嵘岁月。王琛指出,退役军人作为国家作出的贡献,我们永远不会忘记。要带着感情、带着责任做好拥军优属工作,在思想上多关心、生活上多照顾、精神上多关爱退役军人,帮助他们排忧解难,让他们更有获得感。

今年67岁的黎桂富,在参加对敌作战中负伤致残。来到黎桂富家中,当看到老人精神矍铄、家庭生活幸福,王琛感到高兴,与他拉家常,了解他的身体状况和生活情况,要求有关部门用心用情关爱伤残退役军人等群体,把党和政府的关怀温暖送到他们的心坎上,在全社会营造关心服务优抚对象的浓厚氛围。

王琛强调,要深入学习贯彻习近平强军思想和习近平总书记关于双拥工作的重要论述,持续巩固和发展军民团结的良好局面。要全面落实拥军优属政策,推动双拥工作取得新的更大成效,奋力再创全国双拥模范城。要继承和发扬优良传统和作风,扎实推进高质量发展,让老百姓的日子越过越红火。

市委常委、秘书长、办公室主任甘文波参加慰问。

又讯(记者 梁华)日前,市长张惠强分别走访慰问了武警玉林支队官兵和部分优抚对象,代表市委、市政府向他们致以节日问候和崇高敬意。

在武警玉林支队驻地,张惠强详细了解支队建设、备战训练、后勤保障等情况,关切询问官兵生活工作情况,并实地帮助解决困难问题。他表示,一直以来,广大武警官兵在助力地方经济社会发展中主动担当,在服务群众中积极作为,在急难险重任务中冲锋在前,为维护玉林社会稳定、保障人民安居乐业作出了突出贡献。希望武警玉林支队全体官兵深入学习贯彻习近平强军思想,继续发扬优良传统和良好作风,关心支持地方发展,为地方经济社会高质量发展保驾护航。玉林将一如既往地支持国防和军队现代化建设,持续用力推动双拥工作,全面落实拥军优属和优抚政策,巩固发展新时代军民团结局面。

来到优抚对象陈德洲、洪德南家中,张惠强与他们亲切交谈,为他们送上节日祝福,询问了解他们的身体状况、生活情况等,感谢他们为党的革命事业和玉林经济社会发展作出的积极贡献,叮嘱他们要保重身体、安享晚年,在力所能及的情况下继续发挥余热,为玉林经济社会发展贡献智慧和力量。张惠强表示,党和人民不会忘记军人作出的贡献。相关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作作出的重要指示,用心用情用力做好退役军人和优抚对象关爱服务工作,多了解他们的所需所求,认真落实好各项优抚政策,以更温暖、更贴心的服务,让他们感受到党和政府的温暖。

副市长、市公安局局长王淮参加慰问。

王琛张惠强“八一”前夕走访慰问优抚对象代表

用心用情做好关爱服务工作 巩固发展军民团结良好局面

玉钦两地寻求深度合作 共拓平陆运河经济带建设商机

本报讯(记者 邹江)7月29日,玉林-钦州2024年“友好合作 互利共赢”双向经贸活动暨招商协作恳谈会在玉林城区举行,吸引了玉林、钦州两地50多家企业参加,共同探讨开展本地特色产业、海港物流等方面的合作空间,实现更高层次的互利共赢发展。

据了解,玉林市、钦州市同为广西北部湾经济区重要节点城市,为共同利用好平陆运河经济带建设这一历史性机遇,两地的贸促会将建立更加紧密的联系,加强合作,在招商引资、商会建设等方面加强沟通和协作,为

两地企业搭建更多更好的平台,推动商企间的交流与合作,促进加强商会之间融通,实现信息互通、资源共享、优势互补、共谋发展,为会员企业提供更多的支持帮助。

会上,玉林的鬱林、牛腩粉、日用陶瓷及钦州的坭兴陶瓷、海鸭蛋等地方特色产品一起亮相,吸引两地商家的关注。通过面对面的交流,商家们不仅对产品细节有了更直观的了解,还就价格、包装、物流等合作细节进行了深入磋商,为后续的合作奠定了坚实基础。

“体育+”模式激发振兴活力 博白亚山将“流量”变“留量”

本报博白讯 近日,随着博白县亚山镇“博白杯”第二届男子篮球联赛的热闹举行,亚山镇聚集起了前所未有的的人气。该镇借势“村BA”迅速掀起大抓招商的热潮,努力将“流量”变为“留量”,将篮球赛场的热情转化为推动地方经济发展的强劲动力。

全民参与,“体育+经济”激发振兴活力。此次“村BA”赛事,让返乡青少年、普通村民、本土企业职工等广大群众真正成为“舞台上的主角”。该镇将体育赛事活动作为拉动经济发展、促进惠民增收的有力抓手,通过发放招商指南宣传单、设置招商回归服务站、专人播报宣传文案等方式,让群众在享受体育魅力的同时感受到当地经济发展的勃勃生机。这

种“赛事搭台,经济唱戏”的模式为亚山镇振兴发展提供了新思路,也让“体育+消费”不断赋能经济社会发展。

流量共享,“体育+推介”凝聚发展合力。亚山镇充分利用“村BA”带来的流量红利,全方位、多角度展示亚山的人文底蕴和营商环境,营造浓厚的重商亲商安商氛围,增强外界对亚山镇的了解与认同,吸引更多的投资目光与人才资源,为未来发展注入新动能。

亚山镇通过“体育+”模式的创新实践,正逐步构建起一个集体育、经济、文化等多领域融合发展的新格局,为实现博白县“33362”工程和经济高质量发展贡献新的力量。(崔颖)

男子跳水双人10米台

广西小伙练俊杰奥运夺金



①7月29日,冠军中国选手练俊杰(右)/杨昊展示金牌。
②7月29日,中国选手练俊杰(前)/杨昊在比赛中。

(新华社记者 李颖 摄)
(新华社记者 张玉薇 摄)

据新华社巴黎7月29日电(记者 李嘉 张薇 乔本孝)29日的巴黎奥运会男子双人10米台比赛颁奖仪式上,练俊杰和杨昊一起站上最高领奖台,高举双臂做出“第一”的手势。这对首次参加奥运会的组合当日一路领先,战胜了劲敌、英国组合戴利/威廉姆斯,如愿将这枚中国跳水“梦之队”在东京奥运会上唯一丢失的金牌拿了回来。至此,自1984年洛杉矶奥运会以来,跳水“梦之队”已经为中国赢得了49枚奥运金牌。

决赛中,虽然戴利和威廉姆斯每一跳都发挥出色,但一直处于领先地位的练俊杰和杨昊始终心态平稳,每一跳的动作更优美,配合更同步,最终以490.35分夺冠。戴利和搭档以463.44分摘银。第三名是加拿大组合维恩斯/谷博尔-穆雷,分数是422.13分。面对戴利组合,广西籍运动员练俊杰表示他和杨昊其实压力挺大,尤其是第五轮的207B(向后翻腾三周半屈体),东京奥运会上曹缘和陈艾森就是因为这个动作失误,输给了戴利和马蒂·李。

“平时训练这(207B)就是我们最难的动作,因此所有压力都在这,其他动作轻松很多。”练俊杰说,“英国队在我们前面跳,给我们压力非常大,他们完成得也非常出色。”虽然是首次出战奥运会,但练俊杰和杨昊已是连续三届世锦赛该项目冠军。杨昊表示,他一直希望把这枚双人男台奥运金牌夺回来。在东京奥运会之前,中国队在男子双人10米台上取得了奥运四连冠。杨昊说:“我们早就有这个想法,希望能够把这个荣誉拿回来。”

同台竞技,探索白切美食的奥秘



参赛选手正在认真摆盘。(本报记者 张翔 摄)

本报讯(记者 阙繁 实习生 韩耀飞)7月29日,玉林市2024年“粤有技能 产业振兴”职工职业技能大赛白切美食烹饪技能竞赛在博白县举行,厨艺高手同台竞技,共同探索白切美食的奥秘。

打造美食新名片

“新鲜优质食材是白切美食的灵魂,简单巧妙的烹饪方法为美味加分,药食同源赋予健康饮食新意义。”本次技能竞赛裁判长鲁焯简单总结了博白白切简单而丰富的内涵。

白切五花腩肥而不腻、滑嫩鲜香;白切鸡皮爽肉滑、味美鲜甜,保留了鸡原有的味道。目前,博白白

切已形成独特菜系的风格并出烹任制作技术标准。近年来,博白县更是大力实施美食强县战略,把做大做强美食产业作为推进乡村全面振兴的重要抓手,充分利用博白县“世界第一大客家人聚居县”的优势,以博白美食文化挖掘为底蕴,以博白美食产业发展为支撑,以博白美食品牌建设为抓手,推动一二三产深度融合,大力推进农业农村现代化。

推动技能人才走到聚光灯下 大力营造尊才重技浓厚氛围。主办方玉林市总工会表示,在这次比赛中脱颖而出的选手今后要让他在当师傅、任讲师,推进带徒传技活动,放大“传帮带”效应。

据介绍,我市将各个岗位、各个工种涌现出来的获奖选手作为榜样,推动技能人才从后台走到前台的聚光灯下,增强技术工人职业荣誉感、自豪感、获得感,激励全体职工不断提高技能本领,争当工匠技师。此外,还将通过开展学习培训、组织练兵比武等多样化岗位技能提升活动,不断提高职工技术水平和技能层次,提高实际操作能力和技术创新能力,培养有技能、有品质“一专多能”复合型和创新型人才,让学习技能、岗位成才成为玉林新风尚。

韩

第七十一期 韩姓

您贵姓

韩姓是一个多民族、多源流姓氏。韩姓文化作为中华姓氏文化的重要组成部分,承载着丰富的历史底蕴和深厚的文化内涵,其坚韧不屈、砥砺前行、宗族品质在时代洪流中熠熠生辉。

韩姓族人最初生活在黄河中下游地区,后来随着历史的变迁,历经了多次迁徙;自清代始,居住广东的部分韩姓族人开始迁居至玉林。玉林韩姓族人在抗日战争、解放战争时期敢于挺身而出,不怕牺牲;在中华人民共和国成立以来的国家建设和改革开放的浪潮中勇立潮头,不畏艰难,为实现中华民族伟大复兴贡献应有的力量。

根据玉林市公安局统计,截至2023年底,韩姓在玉林市辖区户籍人口合计为8403人。玉林韩姓族群循古之道,历久弥新;心怀梦想,不懈追求;勇于探索,敢于创新,奋力书写不负时代的“韩氏故事”。

敬请关注《您贵姓》第七十一期·韩姓详细报道见B2-B3版